



# О ПОДГОТОВКЕ К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР В ПАНКРУШИХИНСКОМ И ТОПКИНСКОМ РАЙОНАХ

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО ЗАПСИБКРАЙКОМА ВКП(б) И ПРЕЗИДИУМА ЗАПСИБКРАЙСПОЛКОМА

Бюро крайкома ВКП(б) и президиум крайисполкома считают, что Панкрушихинский и Топкинский райкомы ВКП(б) и райисполкомы проявили полную бездейственность в подготовке к выборам в Верховный Совет СССР, безответственно отнеслись к выполнению указаний крайкома и крайисполкома о проведении работы по предварительному образованию избирательных участков, составлению списков избирателей, выделению помещений и т. д.

Массово-политическая работа среди колхозников и трудящихся по вопросам Стalinской Конституции "Положения о выборах в Верховный Совет СССР" организована крайне плохо и проходит оторванно от задач быстрой ликвидации последствий вредительства в сельском хозяйстве и на транспорте.

Бюро крайкома ВКП(б) и президиум крайисполкома постановляют:

1. Указать Панкрушихинскому и Топкинскому райкомам ВКП(б) и президиумам райисполкомов на их безответственное отношение к проведению агитационной, массово-политической работы в связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР и к осуществлению организационных мероприятий в связи с выборами: образо-

вание избирательных участков, создание избирательных комиссий и т. д.

Предупредить секретарей Топкинского и Панкрушихинского райкомов тт. Елисеева и Макарова и председателей райисполкомов тт. Самец и Парадзева о том, что если они в ближайшее время не организуют работу по подготовке к выборам в Верховный Совет, то к ним будут применены меры суворого партийного взыскания.

2. Обязать Панкрушихинский и Топкинский райкомы партии и райисполкомы закончить к 29 сентября работу по образованию избирательных участков, составлению предварительных списков избирателей, выделению помещений для участковых комиссий.

3. Организовать систематическую агитационную и массово-политическую работу, сосредоточив ее на избирательных участках. Учесть, что именно здесь, на избирательных участках, будет вестись избирательная борьба, здесь будет проходить агитация за того или иного кандидата. Здесь и нужно работать сейчас с населением, разъясняя, пропагандируя Положение о выборах" (из передовой газеты "Известия" ЦИК от 10 сентября с. г.), выделив на избира-

тельных участках проверенные кадры пропагандистов, агитаторов, беседчиков из партийцев, комсомольцев, активистов, колхозников и рабочих для массовой политической работы среди всех слоев населения данного избирательного участка, особенно среди членов семей, кустарей, женщин, молодежи.

В 3-х дневный срок выделить и утвердить на бюро райкомов ВКП(б) руководителей агитпунктов на избирательных участках и агитаторов, которые будут организаторами и проводниками агитационной работы на участках.

4. Особое внимание райкомы партии и райисполкомы должны уделить организации и обеспечению регулярной работы кружков по изучению избирательного закона из б-партийных рабочих, колхозников, учителей, инженеров, врачей, агрономов, выделив для руководства этими кружками лучших пропагандистов с тем, чтобы в этих кружках выращивались активные агитаторы по разъяснению Конституции и избирательного закона.

Секретари РК, члены бюро райкомов должны взять под личное наблюдение работу этих кружков.

5. Необходимо систематически организовывать мас-

совые собрания колхозников, встречи колхозников разных сел — на массовых митингах, массовые собрания рабочих, домохозяек, кустарей — с докладами руководящих работников района о "Положении о выборах в Верховный Совет СССР", о 20-летии Великой социалистической Октябрьской революции, о международном положении СССР и задачах обороны страны.

6. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы обеспечить на избирательных участках проведение мероприятий по культурно-бытовому обслуживанию трудящихся (организация в помещениях, где будут проходить предвыборные и выборные собрания буфетов, столов справок, консультаций, расширение сети временных детских яслей, организация детских комнат, организация перевозки части избирателей, организация охраны жилищ и общежитий по избирательным участкам, организация агиттургонов, агитмашин, радиофикация избирательных участков).

7. Особое внимание в связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет районные комитеты партии должны обратить на развертывание антирелигиозной пропаганды и разоблачение подрывных контре-

волюционных действий церковников и сектантов.

8. Райкомам и райисполкомам необходимо организовать возросшую политическую и производственную активность ударников, стахановцев, женщин, молодежи на развертывание социалистического соревнования и ударничества имени 20-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции с тем, чтобы в ближайшие дни ликвидировать позорное отставание в уборку урожая и в выполнении обязательств по хлебопоставкам государству и по большевистски организовать массово-политическую работу в связи с выборами в Верховный Совет СССР.

Секретарь Запсибкрайкома ВКП(б) — ЭЙХЕ.  
Зам. пред. крайисполкома — ШВАРЦ.

22 сентября 1937 г.

## НА ПОСТРОЙКУ НОВЫХ ТЕПЛОХОДОВ

Колхозники колхозов "Таежный кустарь", и "Первого мая" отчислили однодневный заработок на постройку новых теплоходов взамен затопленных фашистскими пиратами.

Яновлев.

К. КОНСТАНТИНОВ.

## ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

Новый избирательный закон социалистического государства практически претворяет в жизнь введенное Стalinской Конституцией всеобщее, равное и прямое избирательное право при тайном голосовании. Каждая статья избирательного закона направлена к тому, чтобы создать все необходимые условия для активного осуществления гражданами СССР их избирательных прав.

Выборы в Верховный Совет, как известно, будут производиться по избирательным округам в течение одного дня — общего для всего СССР. Избирательный закон предусматривает такой порядок организации выборов в Верховный Совет СССР, который дает возможность каждому избирателю, вне зависимости от того, где он проживает, принять активное участие в выборах. Для этого избирательные округа делятся на избирательные участки. Подача избирательных бюллетеней гражданами СССР будет производиться по этим избирательным участкам.

Верховный Совет СССР составляется из двух палат: Совета Союза и Совета Национальностей. Выборы в обе эти палаты производятся раздельно, по самостоятельным избирательным округам: особо в Совет Союза и особо в Совет Национальностей.

Для того, чтобы обеспечить наиболее благоприятные условия для использования гражданами СССР предоставляемых им Стalinской Конституцией избирательных прав, избирательные участки создаются общие, как по выборам в Совет Союза, так и в Совет Национальностей. Таким образом, каждый избиратель имеет возможность одновременно и в одном и том же пункте подать свой голос и за своего кандидата в Совет Союза и за своего кандидата в Совет Национальностей. Это чрезвычайно упрощает технику выборов и создает наиболее благоприятную обстановку для волеизъявления трудящихся.

Наша страна занимает огромную территорию. В нашей стране тысячи больших и малых городов, сотни тысяч заводских посел-

ков, селений, колхозов, совхозов. Советская избирательная система является ярким выражением стalinской заботы о человеке. Она построена таким образом, что полностью предусматривает интересы всех избирателей и тех, которые живут в крупных городах, и тех, которые работают в самых отдаленных небольших селениях.

Территория сельсовета, насчитывающая не более двух тысяч жителей, составляет, как правило, один избирательный участок; в каждой станице, деревне, кишлаке, ауле, насчитывающем от 500, но не более 2.000 жителей, организуется отдельный избирательный участок.

Города, промышленные пункты, а также села и территории сельсовета, насчитывающие более двух тысяч жителей, делятся на избирательные участки из расчета — один избирательный участок на 1500—2500 человек населения.

В отдаленных северных и восточных районах нашей страны преобладают мелкие поселения. В большинстве случаев они значительно удалены друг от друга. Обединение их в один участок создало бы для избирателей ряд трудностей. Статья 29 Положе-

ния о выборах в Верховный Совет СССР поэтому предусматривает, что "в отдаленных северных и восточных районах, где преобладают мелкие поселения, допускается организация избирательных участков с количеством не менее 100 человек населения".

Этот пункт избирательного закона является одним из блестящих примеров осуществляемой в нашей стране ленинско-стalinской национальной политики.

В нем выражена забота большевистской партии о всех окраинных народностях, стремление вовлечь всех граждан независимо от их расовой и национальной принадлежности и местожительства в активную политическую жизнь.

Избирательный закон предусматривает также и то, что в день выборов отдельные граждане нашей страны могут находиться вне района или места своего постоянного жительства. Положение о выборах допускает поэтому создание специальных избирательных участков на плавающих судах, в лечебных заведениях, родильных домах, санаториях, домах инвалидов. В этих местах при наличии в них не менее 50 избирателей создаются са-

мостоятельные избирательные участки.

Во всех воинских частях и соединениях, насчитывающих не менее 50 (и не более 1500) избирателей, создаются также отдельные избирательные участки, которые входят в тот избирательный округ, на территории которого находится воинская часть или воинское соединение.

Избирательные участки образуются не позднее, чем за 45 дней до выборов: в городах — городскими советами, в городах с районным делением — райсоветами, и в сельских местностях — районными советами депутатов трудящихся. Это позволяет каждому избирателю заранее быть осведомленным, где и когда он будет выбирать в Верховный Совет СССР. В этих же целях на участковую избирательную комиссию возлагается обязанность в течение последних 20 дней перед выборами публиковать или широко оповещать каким-либо иным способом о дне и месте выборов.

Выборы приближаются. Местные партийные организации и Советы депутатов трудящихся обязаны широко развернуть подготовку к ним, неуклонно проводя в жизнь стalinский избирательный закон.

## НАВСТРЕЧУ ХХ-Й ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

### ДВЕ С ПОЛОВИНОЙ НОРМЫ

Рабочие лесоучастка "Студеный" леспромхоза готовятся встретить XX годовщину новыми победами на фронте лесозаготовок.

Лесорубы Караваев Г. и Глущаков З. выполняют дневную норму на 275 проц., Ежов К., Пилусов П., Потапов Ф., Коэлов А., Колмаков А., Иванов П. — выполняют норму на 200 единиц процентов, Караваев В., Кожевников выполняют норму на 150 процентов.

На примере передовых рабочих лесоучастков в целом ежедневно повышают темпы лесозаготовок.

Надо отметить, что и в быту этот лесоучасток добился блестящих показателей. Общежитие всегда поддерживает в чистоте, ежедневно производят по-

белку, на каждого рабочего есть железная койка, одеяло, матрац.

В свободное время рабочие слушают радио, читают газеты, но надо сказать, что далеко не все рабочие выписывают газеты, общественно-массовая работа проводится недостаточно.

Рабочий комитет только составляет прекрасные резолюции, намечает планы, но не организует живой работой их выполнения.

Имеются все возможности к тому, чтобы план лесозаготовок выполнить в двадцатилетней годовщине Октябрьской революции, но требуется одно — возглавить массовое предоктабрьское соревнование рабочих.

Горячев.

### ДОСТИЖЕНИЕ ЕФРЕМОВЦЕВ

Ефремовское звено колхоза им. 518, руководимое звеньеводом Азаровым Дмитрием, добилось урожая пшеницы "НОЭ" с площади 4 га по 26 центнеров с гектара.

Как ефремовцы добились такого урожая?

Земля была всхажана с осени. Весной на участок вносили навоз и производили перепашку. После перепашки рассевали по участку золу, птичий помет и производили боронование в два следа. Посев

производили в шахматном порядке. После всходов производили боронование с целью нарушения образовавшейся корки.

До выхода пшеницы в трубку, проводили два раза подкормку. Однажды вносили фикалий, а второй раз навозную жижу из расчета полсвинину лагра на один квадратный метр.

Все эти мероприятия обеспечили ефремовскому звену получить высокий урожай пшеницы.

Бадулин.

## КРАЕВОЕ СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ ЛЕСПРОМЫШЛЕННОСТИ

Крайком ВКП(б) постановил созвать 25 октября 1937 г. в городе Новосибирске краевое совещание работников лесной промышленности Запсибирского края.

На совещании решено заслушать доклады трестов Новосиблеса, Томлеса, Запсиблеса, Крайлеса о ходе ликвидации последствий вредительства и подготовки к осенне-зимним лесозаготовкам.

Состав совещания определен в 200 человек.

Крайком партии обязал все райкомы ВКП(б), на территории которых находятся предприятия лесопромышленности, проверить подготовку леспромхозов, лесоучастков, механизированных участков к осенне-зимним заготовкам, усилить масштабно-политическую работу среди рабочих лесной промышленности, через социальное соревнование обеспечить выполнение плана лесозаготовок.

(Запсибтакс).

### ДОХОДЫ ПЕРЕДОВЫХ КОЛХОЗНИКОВ

Семья Никитина Василия заработала 856 трудодней, получила на них аванс 95 пудов, а при окончательном расчете получит 460 пудов хлеба и 842 рубля деньгами.

Эта колхозная семья продала государству через кооперацию 55 пудов хлеба.

В. ШИШАКОВ.

### НАУЧНО-ПОПУЛЯРНЫЕ БЕСЕДЫ

#### 4. НАША ПЛАНЕТНАЯ СИСТЕМА

Гениальный астроном Николай Коперник как бы свинул Землю с ее места. Он поставил ее в ряд с другими планетами, предположив, что именно Земля движется вокруг Солнца, и что вокруг Солнца же движутся и планеты (об этом говорилось в статье).

Коперник изучал небо несколько десятков лет. В результате он пришел к выводу о том, что среди планет Земля находится на третьем месте по расстоянию от Солнца. Самой близкой к Солнцу оказалась планета Меркурий, на втором же месте находится планета Венера. Четвертое место после Земли принадлежит планете Марс, а далее находятся планеты Юпитер и Сатурн.

Коперник первый сумел определить, как далеки все планеты от Солнца в сравнении с Землей. Оказалось, например, что Сатурн находится от Солнца дальше, чем Земля и почти в десять раз. Расстояние же до Венеры, наоборот, было меньше расстояния до Земли

почти в полтора раза. Современные астрономические данные, отличающиеся большой точностью, подтверждают правильность этих выводов гениального астронома.

До Коперника было известно пять планет. Коперник прибавил к ним еще одну планету — Землю. И почти 250 лет после этого астрономы считали, что вокруг Солнца движутся только шесть планет. Но вот в 1781 году астроном-любитель Уильям Гершель нашел на небе еще одну планету.

Для наблюдений неба Гершель собственоручно строил телескопы. Он научился делать окромные телескопы. При помощи мощного телескопа Гершель и открыл новую, седьмую по счету, планету.

Открытую Гершелем планету было решено назвать Ураном. Оказалось, что она находится от Солнца дальше, чем Сатурн, почти вдвое, и почти в двадцать раз дальше, чем Земля.

Прошло после открытия

Гершеля еще лет шестьдесят. Год за годом наблюдали астрономы в свои мощные телескопы за движением планеты Уран по небу. И все чаще и чаще они стали высказывать удивление, что Уран двигается среди звезд немного странно. Заметно было, что какая-то сила мешает ему двигаться так, как это следовало. Его движение то замедлялось, то ускорялось без видимой причины.

Движение небесных светил происходит всегда по закону всемирного тяготения.

Этот закон, открытый и объясненный великим английским ученым Исааком Ньютона, говорит о том, что все небесные светила взаимно притягиваются. Этим притяжением объясняется, например, то, что Земля движется именно вокруг Солнца, а Луна вокруг Земли.

Пользуясь законом всемирного тяготения, ученые всегда имеют возможность точно определить направление и скорость движений

## СОБРАНИЕ КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

26 сентября проходило районное собрание комсомольского актива. На собрании обсуждались итоги IV пленума ЦК ВЛКСМ.

После доклада, сделанного секретарем райкома комсомола тов. Берг, развернулись оживленные прения: выступило 18 человек из 38 присутствующих.

Выступающие резко критиковали недостатки в работе ряда первичных организаций и райкома комсомола.

В комсомольских организациях свиносояхоза, Кайсасского лесоучастка плохо организована политическая работа и сбор, оформление членских взносов. Комсогр Свинников совершенно развалил комсомольскую работу, занимается выпивкой. Только в школах поселка Барзас нехватает 6 вожатых, работа во многих отрядах не ведется, а в результате этого дисциплина среди учащихся слабая и даже со стороны отдельных учеников есть факты хулиганства.

В большинстве первичных организаций глубокого изучения решений IV пленума не проводили.

О всех этих безобразиях райком комсомола получал сигналы, но решительных мер и по сей день не принял для устранения.

Собрание одобрило решение пленума ЦК ВЛКСМ и отметило, что райком комсомола очень медленно выполняет решения отчетно-выборных собраний.

В принятом постановле-

нии предложено райкому комсомола организовать глубокое изучение решений IV пленума ЦК ВЛКСМ среди комсомольцев первичных организаций, для чего поручено членам райкома выехать с докладами и проверить на местах выполнение отчетно-выборных собраний.

Собрание комсомольского актива отвело из состава пленума комсомольца Свинникова, как неоправдавшего доверия.

Особое внимание в прениях и в резолюции уделено на быстрейшее разоблачение, выкорчевывание врагов народа в комсомоле и на других участках, где бы они не появлялись, под какую бы маску ни маскировались, а для этого надо каждому комсомольцу еще выше поднять революционную бдительность, изучать историю большевистской партии и историю борьбы великого советского народа за завоевание великих побед социализма, овладевать большевизмом.

Абрамов.

### ИЗВЛЕЧЬ УРОКИ

◆ В колхозе "Новая деревня" в плохом состоянии находится пожарная машина и не организована пожарная дружина. 6 сентября в 7 час. вечера загорелся у одной колхозницы сарай, пожар был ликвидирован в больших трудах, так как не организованы были заранее противопожарные мероприятия.

Антонов.

небесных тел. А здесь все выходило так, что на планету Уран действует что-то такое, чего нельзя было объяснить действием на него притяжения Солнца и других, известных в то время, планет.

Дело обяснилось, однако, проще: французский ученый Леверье предположил, что планету Уран притягивает с определенной силой еще какая-то новая, неизвестная планета, находящаяся дальше Урана.

По направлению притяжения и по его силе Леверье решил определить, в каком месте неба находится в данное время эта планета.

Трудные и долгие вычисления Леверье закончились в 1848 году тем, что этот ученый прямо указал место неба, где надо было искать планету. Но искать там ее было трудно. В сильный телескоп здесь было видно очень много звезд. Различить, какая из них планета, с первого взгляда было совершенно невозможно. Но Леверье оказался прав. И эту планету отыскали. Так как она очень удалена от Земли, в телескоп ее видно

числения показали, что вновь найденная восьмая планета находится от Солнца дальше Земли в тридцать раз. Эту планету называли Нептуном.

В 1930 году после долгих поисков была найдена среди звезд еще одна планета — девятая по счету и самая далекая от Солнца. Она находится в сорок раз дальше, чем Земля. Ее называли Плутоном.

Таким образом мы знаем теперь девять планет, включая Землю. Но кроме этих больших, как их называют, планет, известно теперь больше 1300 малых планет. Их начали открывать при помощи телескопов с 1801 года. Теперь на астрономических обсерваториях производится постоянное фотографирование определенных участков неба при помощи телескопов. Благодаря этому удается обнаруживать новые и новые малые планеты буквально по несколько десятков в каждый год. Все эти планетки огромным раем движутся вокруг Солнца между планетами Марсом и Юпитером.

ИСКРА БАРЗАСА 3

## Слова расходятся с делом

Разоблаченные в совхозе враги народа, троцкистско-бухаринские агенты Кульбакий, Селезнев, Никулин и Доровских нанесли большой ущерб совхозному производству.

Руководство союза должно было по-большевистски мобилизовать массы на быстрейшую ликвидацию последствий вредительства, на решительное присечение бесхозяйственности и распущенности, бесконтрольности со стороны ряда работников, но этого как раз и нет, пока идут одни разговоры.

В первой полевой бригаде, где орудовали вредители Никулин и Доровских, и до сего времени нет правильной расстановки тягловой и рабочей силы, отчего получаются большие просторы. Питание рабочих организовано плохо. Намолоченный хлеб безобразно охраняется, на некоторых токах сторожей не бывает в ночное время. На той же первой бригаде утеряно 80 мешков, надо полагать, что эти мешки увезены с зерном расхитителями соцсобственности.

Пустозеров.

## ВРАГИ НАРОДА ПРИГОВОРЕНЫ К РАССТРЕЛУ

Закончился процесс над контреволюционной шайкой врагов народа, орудовавшей на Уч-Пристанском пункте заготзерна. Специальная коллегия краевого суда, шаг за шагом распутала клубок подных вредительских дел контреволюционной троцкистско-бухаринской шайки, бывшего управляющего пунктом Медведева, бывшего техника пункта Ярославцева, бывшего заведующего складом Василенко и бывшего приемщика зерна Головина. Все они, в прошлом белогвардейцы, довели Уч-Пристанский заготпункт, имеющий лучшее механизированное оборудование, до развода.

Ходом предварительного и судебного следствия было установлено, что Медведев, Ярославцев, Василенко, Головин сознательно допустили порчу хранившегося на складах зерна урожая 1936 г. в количестве 13000 тонн, заразив его клещом 2-й степени. Ставя перед собой задачу порчи и уничтожения зерна и срыва посевов сортовыми семенами, эти 4 негодяя умышленно заразили клещем все складские помещения Уч-Пристанского пункта заготзерна. Они отправляли зерно, зараженное клещем 2-й степени и в другие заготпункты края и даже за пределы края, подделывая при этом накладные, в которых сознательно скрывали дей-

ствительное состояние отправляемого зерна.

Перед приемкой зерна нынешнего урожая Медведев и Ярославцев с контреволюционной целью дали указание заведующему складом и всему составу служащих пункта провести внутреннюю дезинфекцию складов, запрещая при этом вскрыть полы складов, хотя отлично знали, что подполье является основным распитником губительного для зерна клеща.

Шайка контреволюционных вредителей старалась всеми мерами сорвать хлебозаготовки. Они заставляли колхозников и рабочих совхозов по несколько раз без всякой надобности возить одно и тоже зерно, добиваясь таким путем вызвать возмущение и недовольство среди колхозников и рабочих совхозов.

Специальная коллегия краевого суда установила обвинение Медведева, Ярославцева, Василенко и Головина во вредительских действиях доказанным и вынесла этой вражеской банде заслуженный приговор. Медведев, Ярославцев, Василенко, Головин приговорены к высшей мере уголовного наказания — расстрелу.

Этот справедливый приговор встречен с огромным удовлетворением рабочими и служащими заготзерна и всеми трудящимися Уч-Пристанского района.

(ТАСС).

## В ЦИК СОЮЗА ССР

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР утвердил постановление ЦИК УССР о разделении: Харьковской, Киевской, Винницкой и Одесской областей.

Харьковская область разделяется на Полтавскую область с центром в городе Полтаве и Харьковскую область с центром в городе Харькове.

Киевская область делится на Житомирскую область с центром в городе Житомире и Киевскую область с центром в городе Киеве.

Из Винницкой области образуются Каменец-Подольская область с центром в городе Каменец-Подольске и Винницкая область с центром в городе Виннице.

Одесская область разделяется на Николаевскую область с центром в городе Николаеве и Одесскую область с центром в городе Одессе.

В связи с этим разделением областей ликвидируются следующие округа УССР: Житомирский, Новоград-Болынский, Коростенский, Проскуривский, Шепетовский, Каменец-Подольский и Могилев-Подольский.

### УБРАТЬ СЕМЕННИКИ

Колхозами нашего района оставлено на семенники Красного клевера 64 га. На 25 сентября убрано 62 га, а обмолочено только 7 га. Такое бездушное отношение ряда председателей колхозов дальше продолжаться не может. Уборка семенников клевера является не менее важной кампанией, как и уборка зерновых. Клевер — ценнейшая кормовая культура и как культура, которая идет для восстановления и накопления питательных веществ в почве, не заслуживает внимания у нерадивых руководителей колхозов.

В будущем, при введении сельхозработ этой культурой будет занято 30 процентов всей посевной площади. Поэтому агротехника возделывания и уборка клевера должна быть поставлена на должную высоту.

Надо немедленно приступить к обмолоту клевера и обмолоченные головки просушивать, а потом вторично пропускать через молотилку для вытирания семян из головок. В случае не вытирания на второй раз, пропустить несколько раз, чтобы не допустить отход семян в мякину. Семена тщательно отсортировать и ссыпать в сухое помещение.

Агроном районо И-на.

### ХРОНИКА

Приговор специальной коллегии Западно-Сибирского краевого суда от 20 сентября с. г. над осужденными к расстрелу врагами народа Новгородцевым Ф. Ф., Демидовым И. Н., Коротаевым А. Н., Промысловым С. А. Воробьевым В. С. проводившими подрывную шпионско-диверсионную работу в Северном районе приведен в исполнение.

## ПАССАЖИРСКОЕ ДВИЖЕНИЕ

После разоблачения вредителей Хакимова, Новикова и др., коллектива рабочих Кемжелдора по-большевистски взялся за восстановление железнодорожной линии Кемерово—Барзас. До 1 ноября

вагон будет включаться в товарный состав. Из Кемерово он будет отходить в вечерние часы, а возвращаться — утром.

К 20 годовщине Октябрьской революции по маршруту Кемерово—Барзас начнется регулярное пассажирское движение.

Г. Ильиных.

(Перепечатано из газеты "Кузбасс")

## СИГНАЛЫ РАБСЕЛЬКОРОВ

◆ Правление колхоза имени 17 партсъезда легкомысленно относится к приему в члены колхоза. Весной текущего года приняли кузнец Алексеева А., как хорошего специалиста по кузнечному делу, а он оказался проходимцем.

Перед уборочной он сорвал ремонт машин, пользуясь добродушностью предколхоза, сумел получить аванс в сумме 345 руб., уграбил лошадь стоимостью в 1000 руб. и сбежал из колхоза. Надо в будущем правление колхоза по серьезному подходить к найму подобных специалистов.

Польдяев.

◆ В начальной школе колхоза "Таежный кустарь" учительница Плотникова часто опаздывает на уроки. Чтобы нагнать пропущенное время, она дает ученикам невыполнимую нагрузку, отчего понижается качество учебы.

Семочкин.

◆ В колхозе "Пролетарская победа" лошадей не пасут, в результате чего потравили 5,5 га овса и 2 га рожи. За выделение конюха ответственность была возложена на бригадира Артема.

Г. Федоров.

## БЕЗДУШНОЕ ОТНОШЕНИЕ К ЛЮДЯМ

Я колхозник Бахтии Николай, колхоза им. Пушкина, Барановского сельсовета, еще в апреле месяце полностью уплатил взносы на подписанный заем. Прошло два тиража, а я до сего времени облигации получить не могу.

Обращался к предсельсовету Хмарину, он отсылает к секретарю, а секретарь отговаривается, что ему "некогда" написать

справку на имя райберкассы о выдаче мне облигаций.

И так все мои хождения за 10 километров в сельский совет остаются безрезультатными.

Бахтин Николай.

ОТ РЕДАКЦИИ: Нас удивляет, почему парторганизатор тов. Лешкарев рядом живет, работает и не может призвать к порядку бюрократов из сельсовета.

Ответ. редактор А. КОТЕЛЬНИКОВ.

КЕМЕРОВСКОЕ ПЕДУЧИЛИЩЕ производит набор на 10-ти месячные курсы по подготовке учителей начальных классов и по подготовке учителей неполных средних школ по специальностям:

Историков, литераторов, географов.

Поступающие подвергаются испытаниям за 8 классов по математике, русскому языку письменно и устно, по Конституции устно. На курсы исполненной средней школы за среднюю школу по математике, русскому языку письменно и устно, конституции устно и по специальности устно.

Заявления принимаются с 29 сентября по 10 октября и зачисление прилагаются документы:

1. Об образовании.
2. Справка о последнем месте работы.
3. Автобиография.
4. Свидетельство о рождении.
5. Две фотокарточки.

Приемные испытания будут проходить с 8 октября по 13 октября 1937 г. Курсанты начальных классов обеспечиваются стипендиями в размере 90 рублей, курсанты неполных средних школ 120 рублей в месяц. Заявления направлять по адресу: гор. Кемерово ЗСК, 2-я Октябрьская улица педагогического института.

УТЕРЯНА круглая печать на имя колхоза "Советская юстиция", Борисовского сельсовета, считать недействительной.